广府药膳文化与大沙头码头历史文化典故

越秀区图书馆白云分馆  黄薏

[bookmark: _GoBack]各位市民朋友们，大家好，很高兴能参加越秀区图书馆开展的“开卷读越秀 共塑阅读圈”活动。我是越秀区图书馆白云分馆的黄薏。白云分馆以本草养生文化为特色，收藏了很多关于本草养生文化的图书，今天我将会和大家分享《广府药膳文化和大沙头码头的历史文化典故》。
说到广府本草文化，大家很快就会想到凉茶、老火靓汤等，天热的时候在街边来上一杯凉茶，清热祛湿又解暑，回到家喝碗妈妈炖的老火靓汤，真的好享受！
广府，地属岭南，属亚热带、热带地区，珠江水系河道纵横，水多，动植物多，因而中草药资源品种多、分布广、产量大，更有不少质量上乘的道地药材，素有“南药”、”广药”之称，为广府药膳提供了丰富的药膳素材。据历史考证，岭南医学萌芽于先秦，起步于晋代，兴盛于明清年代。南越王赵佗作为副帅带领秦始皇50万大军平定南越，而后建立南越国。赵佗十分注重养生，享年103岁，他把中原地区的先进医药养生文化带到南越之地，使南越医药得到了发展。在1600多年前，被称为“葛仙翁”的东晋著名医药学家葛洪来到岭南，灵活运用当地本草行医救人，被认为是我们岭南医药的始祖。明代著名医学家李时珍在《本草纲目》里也汇总了明代以前很多食疗经验和食疗经方。
关于广府药膳在广府地区的流行，坊间还流传着一个传说:古时候,一位富商携带全家人南迁。由于岭南气候湿热，老夫人病倒了，于是富商请来名医李时珍的后人医治，但老妇人病情不轻反重。原来啊，老人家身体太虚弱，又水土不服，不思饮食，还怕汤药苦涩的味道。一天，她到乡间走，走时忽闻一阵异香扑鼻而来，竟食欲大开，遂向村妇讨要。但见汤中除了肉肴外，还有枸杞、淮山、沙参等药材。老人家连喝两碗，返家后病情竟然好转了。商人见状，急请来李医师同向妇人请教。原来，针对岭南地区独特的气候，妇人将一些中医去“湿热”的药材与肉汤同熬，既保留其营养价值又有养生治病的作用，独具风味。李医师受其启发，开出合适老夫人治病的药方后按此法熬制，老人家服下后病很快就痊愈了。此法一经传出，人们都纷纷效仿。以药入汤、以药入膳便成为广府地区人们的饮食习惯和日常的养生之道。到今天，广府药膳更成为了广府文化的重要组成部分之一。
广府药膳形式丰富、品种多样，而最具代表性、最具影响力的品种，当然首推凉茶和老火汤啦。凉茶作为岭南地区一种特有的清凉饮料已有数百年历史，广东人有“喝凉茶长大”、“上火就喝凉茶”的说法，如今已成为一种“岭南凉茶文化”。
而大沙头码头呢，据考证，清末民初大沙头码头泊满交通艇、鱼虾艇、小贩艇、住家艇。那一带在当时是水上货运集散地、中草药集散地，货物包括广府人经常使用的地道的生草药和中成药，当时这一带经营中草药的商家都来这里采购，并以此衍生了多家民间中草药房、中医馆、凉茶铺。当时呢，大沙头码头有许多工人，顶着烈日装运货物，就有人在家里熬制好一大缸解暑汤药，挑到码头上卖给工人们。听说鲁迅1927年住在白云楼时也经常到这里抓药品茶。
如今大沙头码头已成为以珠江游为主的旅游码头，是集旅游、娱乐、购物、餐饮于一体的商业旺地，是新时代广州港的代表。
本草养生文化源远流长，久盛不衰。白云街与岭南国医小镇合作共建广府本草博物馆，该馆馆名由国医大师邓铁涛亲题，面积约1000多平方米，长期通过图文、实物、场景等形式展示广府药膳与广府凉茶等广府本草文化，推荐白云分馆“一街一品牌”阅读圈特色馆藏，助推白云分馆打造本草养生文化品牌，让社区居民在家门口就能深入感受到华夏医药的神奇，体验广府本草文化的魅力，弘扬中华优秀传统中医药文化。
关于《广府药膳文化和大沙头码头历史文化的典故》就介绍到这里，如果大家想要了解更多关于白云街的街史、街情和广府本草文化、养生文化等，推荐大家阅读《岭南中药图典》这本书。希望今后大家能多走进越秀区图书馆和各街道分馆，借阅图书特别是关于越秀本土文化的书，让我们一起发出本土阅读之声吧！



