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越秀区图书馆成立民主评议政风行风工作领导小组和办公室

层层落实责任

越秀区图书馆成立政风行风评议工作领导小组，负责对全馆政风行风评议工作进行统一部署、组织实施和沟通协调，指导、监督和检查政风行风评议工作的顺利推进。同时，抽调专人组成办公室,负责组织协调区图书馆民主评议政风行风工作的调研、计划制定、宣传报道、信息收集、信息交流、材料综合、情况上报、检查督办等日常工作，及领导小组交办的其它工作。
（一）政风行风评议工作领导小组成员名单：

组      长：董帜强  副局长

副  组  长：钟少薇  馆党支部书记    

谢洁华  副馆长

成      员：刘  彤  综合办公室主任

何雪妍  综合办公室副主任

            肖艳红  策划部副主任

马  茵  策划部主任助理

            何文辉  采编部主任

朱瑞娟  流通部主任

徐姒勋  流通部副主任

邓佩民  流通部主任助理

周永贤  技术部副主任            

赵志光  技术部主任助理  

（二）政风行风评议工作领导小组办公室成员名单：
主      任：钟少薇  馆党支部书记（兼） 

副  主  任：朱瑞娟  流通部主任

何雪妍  综合办公室副主任            

成      员：詹苹苹  综合办公室
马  茵  策划部主任助理

骆晓晖  采编部

徐姒勋  流通部副主任

莫尚葭  流通部

刘芷茵  技术部
行评工作由各部门主任齐抓共管，确保责任层层落实。
越秀区图书馆制订服务承诺  提升服务质量
区图书馆结合当前工作，修改了多年来实施的《服务承诺》，使其内容更贴近读者，比如，承诺贯彻落实“读者至上，服务第一”的理念；承诺热情主动，微笑服务，真诚沟通。承诺挂牌上岗，首问责任，一次告知，限时办结，有问必答，投诉必复等等。

各部门还组织人员学习《服务承诺》，要求全体人员提高自身素质，提升服务水平，给读者营造“家”的氛围，使读者觉得如沐春风。

越秀区图书馆服务承诺
一、读者至上，服务第一；便民利民，平等相待。
二、热情主动，微笑服务；文明礼貌，真诚沟通。
三、准点开放，快速高效；好书推介，释疑解难。
四、挂牌上岗，首问责任；一次告知，限时办结。
五、熟悉业务，有问必答；环境整洁，优雅舒适。
六、传播知识，勇于创新；尊重产权，共享资源。
七、投诉必复，有错必纠；行为规范，忠于职守。

八、爱岗敬业，乐于奉献；树我形象，立我馆风。
越秀区图书馆营造浓厚的民主评议政风行风
宣传氛围

在区文广新局召开行评领导小组、行评办成员会议后，区图书馆立即于5月30日召开了行评领导小组、行评办成员工作会议，传达局有关会议精神，对有关文件进行了深入学习和讨论，并初步对行评办组成人员进行了分工，分别有专人负责制度、投诉处理组、宣传、财务等。在会上，区图书馆还对近期读者意见进行了讨论和研究，初步明确了读者意见的热点焦点问题，对下一阶段努力方向进行了讨论。
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区图书馆在电子屏幕滚动播出《给读者的公开信》以及宣传口号，热情欢迎读者评议和社会监督；在读者最集中的二楼报刊阅览区设置了宣传栏，向读者公布了图书馆的《服务承诺》、《图书馆员职业道德准则（试行）》等，还公开了图书馆的投诉电话、电子邮箱，营造了浓厚的宣传气氛，同时也加强了读者对图书馆行风的监督。
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董帜强副局长在图书馆民主评议政风行风工作会议上讲话
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越秀区图书馆召开民主评议政风行风第二次工作会议
区图书馆创新自选动作  设立24小时行评热线电话

图书馆从紧张的经费中拨出专门款项购买录音电话，用于民主评议政风行风24小时热线电话，并成立了专门的工作小组，负责对读者意见进行处理和回复。
越秀区图书馆政风行风投诉监督电话：87673813

通讯地址：广州市署前路8号  邮政编码：510080

电子邮箱：yxlib@163.net
网    址：www.gzyxlib.cn
越秀区图书馆服务宣传周系列活动推出多项

便民惠民服务

2008年图书馆服务宣传周，越秀区图书馆按照市的要求，以“保护文化遗产  弘扬民族文化  建设社会主义核心价值体系  推进未成年人思想道德建设”为主题，精心策划，周密组织，推出多项便民惠民服务，活动受到读者的广泛关注，收到了良好的效果。

 “阳光阅读”系列活动为群众上门服务

在整个服务宣传周活动期间，越秀区图书馆分别开展了“阳光阅读进农家”、“阳光关爱”、“阳光阅读进社区”等一系列的阳光阅读活动，主动为群众上门服务。
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5月27日，越秀区图书馆前往南沙珠江管理区华侨农场进行“阳光阅读进农家”送书活动，当我们把精心挑选的1500册崭新的图书送到农场时，广州市珠江管理区的蔡瑞东副区长激动地说：“你们就是送文化来了！”

5月29日，谢洁华副馆长与馆业务骨干前往白云街文化站进行调研，了解社区图书室为社区群众服务情况和全国文化信息资源共享工程建设情况，为下一步建设分馆、构建“十五分钟文化圈”做好准备。

5月30日越秀区图书馆带着浓浓的爱心，为位于天河区龙眼洞的广州市社会（儿童）福利院送去了精心挑选的800册少儿期刊，进行“阳光关爱”活动。该活动受到了全院的青少年儿童和院领导以及工作人员的热烈欢迎，福利院的老师高兴地说，十分欢迎公共图书馆为求知若渴的孩子们赠送书刊，不断地丰富孩子们的精神食粮，为孤残孩子们的健康成长提供了关爱和帮助。
便民惠民，推出多项贴心服务

在服务宣传周活动期间，越秀区图书馆为读者推出了多项贴心服务：

①实行了逾期还书免收滞还费；

②每办理一张读者卡即赠送电子读书卡一张，并指导读者阅读电子图书，共送出250张电子读书卡；

③在三楼电子阅览室举办老年人计算机免费培训班：近50位老年读者参加了培训班，使老年读者学会利用现代科技手段快速获取知识信息。
④举办 “最受读者欢迎期刊”展览，展出读者借阅热门期刊。现场出现了人头涌涌的热烈场面，展览使读者的阅读行为得到了指引，帮助读者找到自己需要的各类精品期刊、实用期刊等。

⑤在馆内、馆网站、触摸屏、电子发布屏开展新书宣传活动，方便读者详细了解新书信息。
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⑥5月28日，越秀区图书馆的“流动图书馆”在越秀区机关大楼一楼开展“区机关服务日”活动。为机关干部送去各类图书，方便他们借书、还书，还向他们免费赠送了200多张电子读书卡及现场幻灯片演示电子读书卡使用方法等活动，为干部提供丰富的电子图书借阅服务。我们的活动得到机关干部的广为称赞，大家赞许地说：“这样的便民措施真是服务到家了！”
越秀区图书馆还精心设计了“越秀区图书馆服务功能介绍“的宣传展板，在广州图书馆服务宣传周活动中进行展示，向市民宣传了越秀区图书馆完善的服务。
丰富未成年人精神文化生活

在整个宣传周（5月26日至6月1日）活动期间，越秀区图书馆举办了多场特别为未成年人策划的活动，以优质的精神产品，满足未成年人的精神文化需求，为他们的成长提供良好的文化氛围和充足的精神营养。活动包括：

①“少儿读物宣传推介”：推荐了一批健康有趣益智、当前广受欢迎的少儿读物，为少儿读者和家长提供阅读指引和导航。
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②举办“深深祝福 浓浓爱意”儿童作品展：四川震区灾民的现在和未来，牵动着每一个同胞的心。一群充满爱心的小朋友，为灾区幸存的小朋友拿起了画笔，用他们独特的方式——绘画，为灾区孩子送上深深的祝福。越秀区图书馆为孩子们提供了表达爱心的场地，在展览厅展出了这批特别的作品，这份爱心感染了每一个前来参观的人。

 ③“阳光·奥运”庆六一越秀儿童现场绘画才艺展示：组织了30多名热爱绘画的少儿读者，就迎接奥运会的主题进行绘画大赛，为少儿读者提供了展、锻炼艺术才能的机会。 
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 ④“亲子悦读”幼儿阅读启蒙：为小朋友提供滑梯、爬道等，吸引小朋友到“亲子天地”，和家长一起游戏，一起阅读，寓教于乐。

这活动丰富了少年儿童的文化生活，丰富了未成年人思想道德教育的内容和形式，得到了小朋友及其家长的欢迎，他们纷纷说应该多举办这些活动，有益于小朋友们的身心健康，让小朋友度过一个快乐而又有意义的“六·一”儿童节。今后越秀区图书馆更要把向未成年人提供好的精神食粮作为自己的神圣职责，努力成为未成年人开阔眼界、提高素质的良师益友和陶冶情操、愉悦身心的精神园地。
这次服务宣传周活动主题鲜明，形式为群众所喜闻乐见，因此扩大了图书馆的社会影响，达到了预期的效果。

