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越秀区文化广电新闻出版局启动
文化系统三个“十佳”评选活动
5月29日下午，越秀区文化广电新闻出版局举行文化系统政风行风评议工作领导小组第一次会议。会议就越秀区文化系统民主评议政风行风工作四个阶段主要工作内容进行了任务分解和具体分工。

为更好地宣传文化系统优良行风形象，打造文明服务窗口，让文化系统工作人员“学有榜样、赶有目标”，文化系统政风行风评议工作领导小组决定在2008年6月——8月开展文化系统“十佳青年岗位能手”、“十佳岗位微笑大使”和“十佳服务标兵”的评选活动。三个“十佳”的评选活动将树立文化系统的行业服务标准，营造良好的行业风气。

区图书馆召开民主评议政风行风工作
动员大会

2008年6月3日，越秀区图书馆分别举行了全馆在职在编人员和合同工民主评议政风行风工作动员大会，物业公司工作人员动员大会，进一步作思想动员，学习有关文件，传达局有关会议精神。

动员会上，区图书馆民主评议政风行风工作领导小组副组长、行评办主任钟少薇向全体与会人员传达了越秀区开展民主评议政风行风工作的主要精神，宣读了《2008年越秀区图书馆民主评议政风行风工作实施方案》，重点要求全体人员实行微笑服务、主动服务、精细服务，杜绝“脸难看、门难进、话难听、事难办”的现象。

为确保行评工作不留死角,形成“人人了解行评、人人参与行评”的氛围，区文广新局副局长董帜强还亲自作了动员讲话，并结合图书馆的情况提出几点意见：一是全员参与，人人争当模范，形成一种正气、风气；二是结合行评工作，不断提升图书馆形象；三是建立有效的管理制度，建立长效机制，将行评工作做好。董副局长的讲话给了大家很大的鼓舞。

区图书馆政风行风评议工作领导小组副组长谢洁华副馆长也在会上传达了区文广新局民主评议政风行风工作会议精神，对我馆评议工作的要求及各个阶段的工作做了安排。

会上，区图书馆行评办副主任朱瑞娟表扬了图书馆的先进代表，公布了区图书馆政风行风评议工作领导小组将赵志光、劳佩玲、黄东燕三位同事树立为人物典型的消息，号召全体人员学习他们全心全意为读者服务的良好作风、精湛的业务水平、忘我投入的工作状态；宣读了图书馆的服务承诺；提出存在问题、整改方向等。

会后，馆领导还与部分一线服务窗口工作人员进行谈心，进一步强化他们全心全意为读者服务的意识。大家纷纷表示提高了思想认识，进一步深刻认识到行评工作的重要性、必要性。

越秀区文化馆召开民主评议政风行风工作动员大会

6月4日下午，越秀区文化馆召开全馆民主评议政风行风动员大会，越秀区文化广电新闻出版局陈健秀局长和郑秋平副局长到场做了重要指示。

根据上级部门的部署和要求，今年各级文化系统开展民主评议政风行风活动。为了落实好该项工作，越秀区文化广电新闻出版局已经召开过全局动员大会，要求每次相关会议、活动都要有文字记载，每周上报一条相关信息。越秀区文化馆也迅速成立了文化馆政风行风评议工作领导小组和工作小组，初步制定了实施方案和各阶段的工作任务。

陈健秀局长指出，这次是文化系统第一次被列为政风行风民主评议的单位，我们要高度重视起来。应该把它与创建全国文明城市工作结合起来，与各项业务工作的开展结合起来，同时结合学习“科学发展观，争当排头兵”的精神。

越秀区文化馆首先要完成“四个一”的工作，制定“一个方案”、发出“一份公开信”、印发“一期简报”和推出“一期宣传栏”，加大宣传力度，要做到人人参评，人人知道。要注意把好“四个关”——认识关、自查关、评议关、整改关。其中，关键是要把好“整改关”，发现问题就要及时纠正。

文化馆黄泽顺馆长部署了现阶段的工作任务，要求文化干部要积极下到各街道文化站单位进行辅导，提高服务意识，加强工作沟通，有意识地对基层单位的服务工作进行报道，发掘先进事迹，评选“十佳辅导员”，激发大家的积极性。 

同时，要求文化馆的每个部门要有工作检查，开拓工作思路，自查自纠，保持以良好的状态开展工作。从6月3日开幕的“中国龙门农民画”奥运绘广州展起，每次活动、展览都要制定问卷调查表，让群众监督我们的服务工作。

最后，与会群文干部纷纷表示，要认真学习民主评议政风行风的工作要求，提高服务品质，树立公益服务形象，让广大群众共享改革开放的成果。

（越秀区文化馆 李倩）
越秀区博物馆召开民主评议政风行风工作

动员大会

2008年5月30日下午，越秀区博物馆在百工坊召开了“越秀区博物馆民主评议政风行风动员大会”。参加会议的有博物馆馆员、文普队员及物业人员，包括物业主管、保安、票务人员及清洁工等20人。

会上，副馆长高旭红向全体与会人员传达了越秀区开展民主评议政风行风工作的主要精神，宣读了《2008年越秀区博物馆民主评议政风行风工作实施方案》。明确了博物馆馆政风行风工作的指导思想和基本原则，并宣布了《越秀区博物馆政风行风评议工作领导小组》名单和《博物馆政风行风评议工作办公室人员》名单。

副馆长高旭红还就评议内容、评议范围和评议方法向参会人员进行了讲解，对我馆评议工作的要求及评议的时间做了安排。

会上物业公司何经理也明确表示：“粤华物业公司将全力支持此次越秀区博物馆民主评议政风行风工作，争取政风行风评议综合评分达到85分以上。并与文明安全消防服务月结合起来，在此阶段争取杜绝投诉现象。”同时还要求所有物业工作人员：勿以善小而不为，勿以恶小而为之；从自身做起，从小事做起。
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