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努力营造评议政风行风工作浓厚宣传气氛
  ——越秀区文化广电新闻出版局民主评议政风行风工作第一阶段工作小结
5月26日下午，越秀区文化广电新闻出版局召开“2008年越秀区文化系统民主评议政风行风工作动员大会”, 市文化局局长助理梁仕东同志、区监察局副局长、区纠风办副主任朱锦新同志分别在大会上作动员，区文化广电新闻出版局局长陈健秀同志宣读和讲解了《2008年越秀区文化系统民主评议政风行风工作实施方案》，标志着越秀区文化系统民主评议政风行风工作正式拉开序幕。区文化广电新闻出版局根据市、区的统一部署，迅速落实评议工作第一阶段的各项措施，广泛宣传，努力营造浓厚的宣传气氛，为开展民主评议政风行风工作开好头，推动局属各单位在忙碌的日常工作中迅速开展评议活动。

一、加强学习，统一认识
文化广电新闻出版局和局属单位把政风行风建设放在重要议事日程上，逐步形成人人自觉参与政风行风建设的良好氛围。尽管今年工作任务十分繁重，但文化系统的干部群众都克服了困难，除了部分有演出任务的同志以外，大部分工作人员包括物业管理公司的工作人员都参加了民主评议政风行风工作动员大会。

动员大会后，党委中心组马上举行中心组扩大学习会议，组织全体机关干部结合当前解放思想大讨论的学习主题，围绕建设学习型、创新型、服务型、效能型、廉洁型机关，推进“为民、务实、清廉”为主题的作风建设教育活动，增强服务意识，真抓实干，加强和改进机关作风，着力解决基层和群众反映强烈的问题。党委书记陈松同志指出，开展民主评议政风行风活动，目的是更好地服务基层、服务群众，转变工作作风，提高行政效能。各党支部要通过支部会议、政治学习、个人自学、小组讨论等方式，使广大干部掌握和了解开展民主评议政风行风工作活动的内容、评议方法、评议步骤和要求，首先要做到把思想认识统一到做好民主评议政风行风工作上来，局机关全体干部带头参加民主评议工作，以自己的模范行为和工作实效，推动全区文化系统民主评议政风行风各项工作顺利开展。

区图书馆、文化馆、博物馆也在繁忙的工作中见逢插针，召开了本单位的民主评议政风行风工作动员会，组织干部职工学习有关文件，要求每个干部都做到明确政风行风评议目的、意义、内容和要求，充分调动他们主动积极参与的热情和积极性，统一对开展行评工作的认识，开展民主评议政风行风是实践“三个代表”重要思想、落实科学发展观、加强作风建设的具体体现，是加强党风廉政建设和反腐败工作的一项重要内容，是提高公共文化服务水平、促进和谐文化建设的需要，也是保证我区文化事业和文化产业持续健康发展的必然要求。要以加强服务意识为重点，通过广纳群言，接受监督，完善制度，促进作风建设。通过系列学习，树立起正确的指导思想，为确保评议工作开展有序、扎实有效奠定思想基础。

2、 高度重视，健全组织领导

我局党委高度重视机关的作风建设，把政风行风建设纳入议事日程，常抓不懈，充分认识到开展民主评议政风行风活动，是编制和实施全区文化发展规划和全区文化产业发展计划规划的重要保证。因此，我局按照“主要领导负总责，分管领导具体抓，组织精干有效的工作班子”的要求，由局党政“一把手”亲自担任行评工作领导小组组长，全体副局长任副组长，成员由文化广电新闻出版局各科室负责人组成，构成了一个强有力的组织领导机构。领导小组下设办公室负责日常工作。为了确保行评工作顺利推进，我局指定了一批青年骨干专职负责行评工作，分工明确，责任到人，为评议工作有序进行提供了组织保障。

3、 措施扎实，营造浓厚宣传氛围

为营造良好的评议氛围，使大家认识政风行风评议的重要性和必要性，增强责任感，积极主动投身到政风行风评议活动中。我局在区政务信息网站和区图书信息网站增设了政风行风评议网页，把有关政风行风评议的学习内容、文件、评议要求、步骤、简报等在网上公布，提供学习的平台；公布了投诉电话、电子邮箱、设置了投诉信箱，实行开门评议，接受群众监督；要求各单位制作宣传横额、出版宣传墙报；各单位指定专人任信息员，向局提供有关行评信息，由局负责出版行评活动简报，提供学习交流的平台，扩大宣传效果；在区文化广电新闻出版局办公楼和区图书馆的电子屏幕滚动播出行评宣传口号和行评的资料，扩大宣传面，营造了浓厚的宣传氛围，让社会各界人士都清楚知道行评的要求，协助文化部门开展民主评议政风行风评议活动。

当前，政风行风评议活动第一阶段的工作基本告一段落，全系统各单位第一阶段工作进展顺利，基本达到预期目的，进入第二阶段的评议工作。

送：市文化局，市新广局，区委办、区委宣传部、区人大、区府办，区政协、区政府纠风办 
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