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越秀区文化广电新闻出版局召开政风行风第一阶段工作总结暨自评自纠阶段动员会

6月18日下午，越秀区文化广电新闻出版局召开“越秀区文化系统民主评议政风行风第一阶段工作总结暨自评自纠转段动员会”,市新闻出版和广播电视局纪委副书记、市新闻出版和广播电视局行评办副主任杨安全同志、市文化局纪委副书记、市文化局行评办副主任练怡同志莅临会议指导。区文化广电新闻出版局领导班子、区文化广电系统全体工作人员以及各单位办公场所的物业管理公司代表近200人参加了会议。会议由区文化广电新闻出版局副局长郑秋平同志主持。区文化市场综合行政执法队、社会文化科以及图、文、博三馆的负责人汇报了组织动员阶段的工作体会；区文化广电新闻出版局局长陈健秀同志总结了动员阶段工作并部署了自评自纠阶段工作；陈松书记作了自评自纠阶段工作动员讲话；市文化局纪委副书记练怡同志作了重要讲话。
会上，陈健秀局长总结了我局民主评议政风行风组织动员阶段的做法和基本成效，对开展第二阶段自评自纠工作布置了十六项具体工作任务，提出了四点意见：一是认真总结，动员部署；二是自查自纠，深入查摆；三是征求意见，广泛调查；四是抓好细节，纠建并举。
陈松书记在讲话中强调，各部门必须树立一盘棋的全局意思，加强分工合作，在自评自纠工作中坚持“边查边改、以评促改、讲求实效”的原则，通过灵活多样的方式广纳群言，找准存在问题，抓好整改，共同促进行风评议工作再上新台阶。
市文化局纪委副书记练怡同志也在会上作了重要讲话，认为越秀区文化广电系统在第一阶段开展的民主评议政风行风工作中做到了“三到位”、“四结合”——组织机构到位，思想认识到位，宣传教育到位；行评与为民办实事结合，行评与创文工作结合，行评与继续解放思想结合，行评与文化系统各项业务结合。她还对我区文化系统如何做好该工作提出了四点意见：一是抓好自查，找准问题入手；二是开门评议，广纳民意；三是实事求是，汇总分析，整改到位；四是高度重视，找出问题。
郑秋平副局长在会议结束前，寄语全局工作人员发扬吃苦奉献的精神，把自评自纠工作做好，树立文化系统的良好形象。
越秀区图书馆贯彻十五分钟文化圈部署 

深入基层开展服务网络建设调研

为贯彻我局十五分钟文化圈工作部署，加快图书服务网络建设，6月，越秀区图书馆的谢洁华副馆长带队，率业务骨干到登峰分馆、大新分馆、人民分馆、东风分馆、洪桥分馆、黄花岗街文化站、白云街文化站等走访调研，了解图书分馆、街道图书室的读者服务情况、全国文化信息资源共享工程建设情况，为基层提供业务上的指导和支持，物色合适的场地，为下一步图书分馆的建设做好充分的准备。

经过调研和沟通，拟在黄花岗街等街道建设图书分馆，区图书馆将为分馆提供功能布局设计、馆藏规划、制度建设、业务培训、气氛布置等方面的全程指导和贴身服务。
越秀区文化馆召开
“创建全国文明城市”工作会议
6月18日上午，越秀区文化馆召开全馆“创建全国文明城市”工作会议。会议把“创文”工作和民主评议政风行风阶段工作相结合，对全馆职工进行思想教育和分工部署。越秀区文化广电新闻出版局陈松书记也到场做了重要指示。

会议要求人人知晓“创文”，人人参与“创文”，人人自检自纠正，人人自律自己的言行举止，做到处处体现文明精神。特别强调每次活动都要建立档案，每一份方案、通知、节目单、分工表等的电子文档及照片视频资料都要收集整理齐；办公室要合理安排和调配人员，优化组合，保持以良好的精神状态工作和迎接“创文”的实地考察明察暗访。
                               （越秀区文化馆 李倩）
越秀区博物馆举办
“民主评议政风行风展览”
 越秀区博物馆将“中国文化遗产日”宣传活动与博物馆民主评议政风行风工作结合起来。在6月14日“中国文化遗产日”当天，区博物馆在五仙观广场举办了“越秀区博物馆民主评议政风行风宣传展览”。

该展览将区博物馆在民主评议政风行风活动中的指导思想、评议范围、评议内容及领导机构向市民公开。同时还公布了博物馆的投诉方式、投诉电话，向市民开通了传达意见的通道。展览也展示了博物馆在民主评议政风行风中的成果：开展 “越秀区博物馆微笑服务月”、采纳游客意见而进行的环境整治活动等。还有公示区博物馆今年的免费开放日期，以方便市民届时来博物馆参观。

 “越秀区博物馆民主评议政风行风展览”给市民提供了一个了解越秀区博物馆的平台和渠道，也向市民展示了我馆为市民提供优质文博服务的决心。

（越秀区博物馆 郑晓辉）
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